



## ZÁPIS ze 7. jednání

Výboru pro bezpečnost ZHMP konaného dne 18. 1. 2017 v 16:00 hod.

3. patro, č. 349, Nová Radnice, Mariánské náměstí 2, Praha 1

- Přítomni:** Mgr. Petr Štěpánek, CSc., Daniel Hodek, JUDr. Ivan Hružka, RNDr. Tomáš Hudeček, Ph.D., Ing. Antonín Lébl, Mgr. Petr Prchal
- Omluveni:** Mgr. Petra Kolínská, Doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc., Jaroslav Štěpánek, MBA, plk. Mgr. Miloš Trojáněk - ředitel KŘ Policie hl. m. Prahy
- Hosté:** Bc. Libor Hadrava - radní, Bc. Josef Macháček - ředitel BEZ MHMP, Ing. Eduard Šuster - ředitel Městské policie hl. m. Prahy, MUDr. Petr Kolouch - ředitel ZZS HMP, brig. gen. Ing. Roman Hlinovský - ředitel HZS HMP, Mgr. Bohdan Frajt - ředitel Správy služeb hl. m. Prahy, Mgr. Václav Bíňovec - právník ZIO MHMP, Mgr. Pavel Štefaňák - vedoucí oddělení správních činností a správního trestání ZIO MHMP, Mgr. Daniel Barták - vedoucí oddělení krizového managementu, Mgr. Petr Hanousek - vedoucí oddělení technického zabezpečení bezpečnostního systému, Ing. Jaroslav Soldát - specialista ZBS - radiové systémy
- Jednání řídil:** Mgr. Petr Štěpánek, CSc. - předseda Výboru pro bezpečnost ZHMP

### Text zahájení:

Předseda Štěpánek zahájil v 16:04 hod. jednání Výboru pro bezpečnost ZHMP. Přivítal přítomné členy výboru a hosty a seznámil je s programem jednání.

### Schválený program:

Bod	Věc
1.	Úvod
2.	Materiály radního pro bezpečnost a prevenci kriminality Bc. Libora Hadravy
3.	Z-4903 k návrhu obecně závazné vyhlášky o používání pyrotechnických výrobků v hlavním městě Praze
4.	Plán provedení prověřovacího cvičení Troja 2017
5.	Koncepce městského radiového systému
6.	Zpráva ZZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za listopad a prosinec 2016
7.	Zpráva HZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za listopad a prosinec 2016
8.	Zpráva MP HMP k bezpečnostní situaci v HMP za listopad a prosinec 2016
9.	Zpráva o činnosti SS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za listopad a prosinec 2016
10.	Různé
11.	Závěr

### K jednotlivým bodům programu:

#### 1. Úvod

Schválení programu

Program jednání byl odsouhlasen přítomnými členy.

**přijato, pro:5, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0**

Kontrola zápisu

Zápis z 6. jednání Výboru pro bezpečnost ZHMP byl bez připomínek odsouhlasen přítomnými členy.

**přijato, pro:5, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0**

Ověřovatelem zápisu byl určen JUDr. Ivan Hruža.

## **2. Materiály radního pro bezpečnost a prevenci kriminality Bc. Libora Hadravy**

Úvodní slovo k tisku R-24403 o průběhu kolektivního vyjednávání s odborovými organizacemi při Městské policii hl. m. Prahy provedl radní Hadrava. Sdělil, že se podařilo uzavřít po čtyřech letech novou kolektivní smlouvu ke spokojenosti všech zainteresovaných stran. Pro informaci také uvedl, že ve čtvrtek 26.1.2017 bude na jednání Zastupitelstva HMP projednávána "Koncepte prevence kriminality 2017-2021".

Diskuze:

Mgr. Prchal - dotázal se, zda se dějí kroky, které by zaměstnance MP HMP dostaly do služebního poměru z důvodu stabilizace a benefitů, a nebo se jedná o stav, který je všemi akceptován.

radní Hadrava - reagoval s tím, že tato transformace MP HMP by se musela promítnout do mnoha legislativních zákonů a předpisů. Také si myslí, že mnoho zaměstnanců MP HMP by se nechtělo přejít do služebního poměru, jelikož ten sebou nese určitá omezení, zatímco u zaměstnaneckého poměru tomu tak není.

radní Hodek - souhlasí s radním Hadravou a nevidí v tuto chvíli důvod, proč by se tento systém, tak jak je nastaven, měl měnit.

radní Hadrava - dále uvedl, že probíhá náborová kampaň, která zahrnuje nové benefity, např. náborový příspěvek. Je snaha doplnit chybějící zaměstnance, ale zásadním faktorem je, kdo se přihlásí. Navíc zde existuje konkurence, Armáda ČR, kde jsou sice určité závazky, ale benefity jsou mnohem lepší. Navíc větší problém s nedostatkem zaměstnanců není ani tak u MP HMP, ale u KŘ Policie hl. m. Prahy.

JUDr. Hruža - je rád, že se podařilo uzavřít kolektivní smlouvu a byla podepsána všemi odborovými organizacemi i ředitelem MP HMP. Dotázal se, na jaké období je kolektivní smlouva uzavřena. Dále navázal na předchozí diskuzi. Sdělil, že oproti Armádě ČR a PČR jsou u MP HMP další omezení, a to, věková hranice pro příjem do pracovního poměru a další vstupující faktory. Proto jsou benefity důležité, hlavně z hlediska stabilizace a naplnění volných tabulkových míst.

předseda Štěpánek - odpověděl, že smlouva byla uzavřena na dobu neurčitou s půlroční výpovědní lhůtou.

ředitel Šuster - je také rád, že byla kolektivní smlouva uzavřena, jelikož samotné vyjednávání bylo složité. Během vyjednávání počet organizací oscilloval mezi čtyřmi až sedmi, nakonec se ustálil na počtu šest. Smlouva zaručuje zaměstnancům spoustu nových benefitů.

Ing. Lébl - vznesl dotaz na poměr členů v odborech a zaměstnanců.

ředitel Šuster - nyní je fyzicky cca 2300 zaměstnanců a z tohoto počtu je odborově organizováno pouze 10 %.

předseda Štěpánek - sdělil, že pokud bude potřeba vést diskuzi k tématu MP HMP, pak se nebrání zařadit to jako samostatný bod na jedno z příštích jednání výboru.

V 16:15 přišel na jednání výboru RNDr. Tomáš Hudeček, Ph.D.

## **3. Z-4903 k návrhu obecně závazné vyhlášky o používání pyrotechnických výrobků v hlavním městě Praze**

Návrh obecně závazné vyhlášky o používání pyrotechnických výrobků v hlavním městě Praze představili Mgr. Václav Bíňovec, právník z odboru ZIO a Mgr. Pavel Štefaňák, vedoucí oddělení správních činností a správního jednání odboru ZIO. Uvedli, že návrh reaguje zejména na změnu právní úpravy a to na nový zákon o pyrotechnických



výrobcích a zacházení s nimi, který nabyl účinnosti 4. 9. 2015. Zákon zahrnuje nové značení pyrotechnických výrobků a reaguje na některé negativní jevy spojené s odpalováním pyrotechnických výrobků, které neřešila stávající vyhláška jejíž poslední novelizace byla provedena v roce 2008. Návrh je rozdělen na dvě stěžejní části. První část řeší odpalování pyrotechnických výrobků širokou veřejností, tzn. pyrotechniky, která je volně prodejná. Tato pyrotechnika se dovoluje odpalovat pouze na místech uvedených v příloze dané vyhlášky a poté bez omezení v termínech 31. prosince a 1. ledna. Druhá část vyhlášky řeší odpalování ohňostrojů, kde ohňostroje a ohňostrojné práce jsou zakázány v památkové rezervaci, na řece Vltavě a jejím okolí, a dále v okruhu 250 m od vybraných zdravotnických a sociálních zařízení. Tento zákaz není absolutní, nevztahuje se na dny 31. prosince, 1. ledna, v převážně většině státních svátků a 15. května, kdy je na Vltavě pořádáno svatojánské Navalis. V závěru sdělil, že tento návrh byl v Radě HMP projednán 13. 12. 2016 a předpokládané předložení do Zastupitelstva HMP bude na jeho únorovém zasedání.

Diskuze:

radní Hodek - poděkoval za tento návrh, jelikož je potřebný. Zásadní novum je zahrnutí řeky Vltavy a jeho okolí do míst, kde nesmí být ohňostroje odpalovány. To dříve ošetřeno nebylo.

Ing. Lébl - dotázal se, jaké podmínky rozhodly o příloze č. 1, v které se nachází seznam míst, kde je dovoleno odpalování pyrotechnických výrobků.

Mgr. Bíňovec - rozhodovalo se na základě připomínek jednotlivých městských částí. Městské části samy uvedly, kde se může pyrotechnika odpalovat.

usnesení:

**Výbor pro bezpečnost ZHMP doporučuje Zastupitelstvu HMP schválit tisk Z-4903 k návrhu obecně závazné vyhlášky o používání pyrotechnických výrobků v hlavním městě Praze.**

**přijato, pro: 5, proti: 0, zdržel se: 1, mimo místnost: 0**

#### **4. Plán provedení prověřovacího cvičení Troja 2017**

O plánu provedení prověřovacího cvičení Troja 2017 informoval Mgr. Daniel Barták, vedoucí oddělení krizového managementu. Cvičení bylo schváleno primátorkou hl. m. Prahy, která zastává funkci předsedkyně protipovodňové komise. Termín cvičení byl stanoven na 30. 9. - 1. 10. 2017. Bude se jednat o historicky první noční cvičení z důvodu technické výluky tunelu Blanka, jelikož část protipovodňové stěny v ulici Povltavská je situována kolem tunelu Blanka. Výsledkem cvičení by měla být kontrola funkčnosti stávajících protipovodňových opatření a podpora diskuze, jak zabezpečit Zoologickou zahradu v Troji a Trojský zámek do budoucna.

#### **5. Koncepce městského radiového systému**

Koncepci městského radiového systému představil Mgr. Petr Hanousek, vedoucí oddělení technického zabezpečení bezpečnostního systému. Uvedl, že již v minulosti byla plánovaná investiční akce na modernizaci Městského radiového systému TETRA (dále jen "MRS TETRA"). Z toho důvodu byla zpracována analýza současného stavu a Koncepce MRS TETRA, která měla potvrdit, zda modernizovat stávající MRS TETRA. Na úvod sdělil, že výstavba MRS TETRA započala v r. 2000 a v r. 2012 proběhla poslední modernizace. V současné době je provozováno denně 5600 koncových terminálů. Největšími uživateli MRS TETRA jsou DP HMP a MP HMP. Z důvodů stížností těchto uživatelů na nepokrytí okrajových lokalit a neoprávněného odposlechu různých subjektů (např. odtahové služby), bylo rozhodnuto provést modernizaci.

Zhotovitel koncepce MRS TETRA, společnost KPMG, navrhla různé scénáře rozvoje MRS TETRA a ke všem scénářům se vyjadřovala pro a proti. Z celkově 10ti scénářů, doporučují brát do úvahy tyto čtyři: a) současný stav a plánovaná investice do sítě, b) pomalý přechod na LTE pro kritickou komunikaci, c) současný stav a minimální nezbytné investice, d) spolupráce s Národní agenturou pro komunikační a informační technologie. Scénář, který nejlépe splňuje požadavky na bezpečnost (šifrovaný provoz), nezávislost a dostupnost, a není tak finančně náročný je udržet současný stav a plánovat investice do sítě. Studie potvrdila v minulosti správně zvolenou a budovanou strategii provozu a rozvoje MRS TETRA a doporučuje dále rozvíjet již provozovaný MRS TETRA. Také bylo doporučeno integrovat do infrastruktury MRS TETRA Autonomní systém varování a vyzoomění (dále jen "ASVV"). Již je připraven materiál na modernizaci infrastruktury ASVV a tato modernizace by měla probíhat paralelně s plánovanou modernizací MRS TETRA. Dále se zaměřil detailněji na plánovanou investici do MRS TETRA. Plánovaná modernizace má několik dílčích cílů. Jedná se o zvýšení přenosových kapacit a pokrytí území signálem (výstavba 6 nových



základových stanic), což zajistí pokrytí okrajových částí hl. m. Prahy. Dále se jedná o zvýšení spolehlivosti systému a omezení výpadku signálu, tzn. zakruhování přenosové technologie. Další cíl je zaměřen na zabezpečení systému, tzn. zabezpečení autentizačního centra a zavedení Air Interface Encryption, proti zamezení možným odposlechům hlasových a datových služeb. Posledním cílem modernizace je zkvalitnění komunikace mezi operačními středisky a uživatelskými terminály. Tímto dojde k zabezpečení radiového a telefonního spojení jednotlivých složek a jejich operačních středisek bez závislosti veřejných operátorů i v případě mimořádných událostí, např. Blackout.

Diskuze:

Ing. Lébl - dotázal se, kolik finančních prostředků bylo vynaloženo na poslední modernizaci.

Mgr. Hanousek - byly vynaloženy finanční prostředky v hodnotě 112 mil. Kč.

Ing. Lébl - dále se dotázal na finanční relaci mezi nabízenými variantami modernizace.

Mgr. Hanousek - uvedl, že varianta (současný stav a plánovaná investice do sítě), se kterou se počítá byla vyčíslena na cca 92 mil. Kč. Co se týče dalších variant, odpoví písemně. Doplnil odpověď na otázku z minulého jednání výboru, kdy byl vznesen dotaz z jakého důvodu jsou zvýšení spolehlivosti MRS TETRA a zvýšení přenosových kapacit MRS TETRA dvě oddělené investiční akce. Je to dáno tím, že v jedné investiční akci jsou peníze z roku 2012. V případě realizace plánované modernizace dojde ke sloučení těchto dvou investičních akcí.

Ing. Lébl - vznesl dotaz, zda byl vyhotoven jiný posudek mimo Konceptce MRS TETRA od KPMG.

Mgr. Hanousek - odpověděl, že z pohledu technického byla zpracována zpráva soudním znalcem a z hlediska legislativního, pak právní stanovisko od Rowan Legal.

**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP bere na vědomí analýzu současného stavu a Konceptci dalšího rozvoje Městského radiového systému.**

**přijato, pro: 5, proti: 0, zdržel se: 1, mimo místnost: 0**

## **6. Zpráva ZZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za listopad a prosinec 2016**

Zprávu okomentoval MUDr. Petr Kolouch, ředitel ZZS HMP. Uvedl, že opět byly kladeny větší požadavky na ZZS HMP, což znamená, že výjezdů bylo více oproti roku 2015. Informoval, že od listopadu 2016 jsou zapojeny do záchranářských posádek ženy. Zatím vše probíhá bez problémů. Díky podpoře hl. m. Prahy, byla v listopadu otevřena nová výjezdová základna ZZS HMP v Nemocnici Milosrdných sester sv. Karla Boromejského na Praze 1 a na Hradčanském náměstí převzala ZZS HMP deset nových vozů. Sděлил, že v případech, kdy se během jízdy uvolnila sanitkám kola, nebylo shledáno žádné cizí zavinění. Tento případ je tedy uzavřený. Kontrolní činnost i technické zajištění kol bude nadále standardně prováděno.

Diskuze:

JUDr. Hruza - oceňuje zařazení žen na pozice zdravotnických záchranářů a zmínil se o normách, které omezují ženy v pracovním poměru (např. zvedání těžkého břemene). Vznesl dotaz, jak jsou tato omezení řešena v praxi.

ředitel Kolouch - uvedl, že toto téma vedlo k odložení zavedení tohoto režimu. Je však potřeba se zabývat evropských právem ve prospěch zdravotnických profesí. Limity, které jsou nastaveny překračují úplně stejně i muži. Do provozu jsou zařazovány pomůcky ulehčující záchranářům např. manipulaci s pacienty. Nevyskytly se žádné stížnosti ani z úřadu práce, ani z bezpečnosti práce. Výběr a výcvik zaměstnankyň proběhl s ohledem na jejich fyzickou kondici a ta je na velmi vysoké úrovni. Na závěr sdělil, že dva roky čekají na vyjádření ombudsmanky k této problematice, ale zatím bez odezvy.

**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP bere na vědomí zprávy ZZS HMP k bezpečnostní situaci za listopad a prosinec 2016.**

**přijato, pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0, mimo místnost: 0**

## 7. Zpráva HZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za listopad a prosinec 2016

Zprávy okomentoval brig. gen. Ing. Roman Hlinovský, ředitel HZS HMP. Sdělil, že statistika nijak nevybočuje z meziročních průměrů, je to i z důvodu, že klimatické podmínky dlouhodobě neodpovídají ročnímu období. Zmínil se o škodách při požárech, které byly za měsíc prosinec cca 9,5 mil. Kč. Tuto škodu nezpůsobil jeden požár většího rozsahu, ale zhruba 200, což není úplně obvyklé.

**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP bere na vědomí zprávy HZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za listopad a prosinec 2016.**

**přijato, pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0, mimo místnost: 0**

## 8. Zpráva MP HMP k bezpečnostní situaci v HMP za listopad a prosinec 2016

Ing. Eduard Šuster, ředitel MP HMP informoval o bezpečnostních opatřeních, která společně s KŘ Policie hl. m. Prahy realizovali v období konce listopadu 2016 do 6. ledna 2017. Opatření byla realizována, jelikož bylo období adventních svátků a Vánoc a v návaznosti na teroristický útok, který se stal v Berlíně. Strážníci společně s policisty měli rozdělené oblasti, týkalo se hlavně míst s větším množstvím osob, a vykonávali zvýšený dohled. Během těchto opatření nedošlo k žádným mimořádným událostem. Po skončení těchto opatření, začala MP HMP spolupracovat se Státní veterinární správou ČR a Městskou veterinární správou v Praze z důvodu výskytu ptačí chřipky na území ČR. Zatím byly potvrzeny dva případy ptačí chřipky u dvou labutí. Byla vydána nařízení, s tím, že pokud se jedná o volně žijící ptáky, pak nejsou realizována žádná opatření, pouze zvýšený dohled. Pokud je však případ úhynu nahlášen, pak MP HMP musí zabezpečit dané místo a speciálním vozidlem je pak uhynulé ptactvo odváženo k vyšetření.

Diskuze:

radní Hodek - dotázal se, zda má MP HMP za úkol svážet tato mrtvá zvířata.

ředitel Šuster - odpověděl, že zástupci MP HMP jsou členy nálezové komise a veterinární správě vyšli vstříc, jelikož disponují speciálními vozidly uzpůsobené k bezpečnému odvozu mrtvých zvířat. Také disponují vyškolenými zaměstnanci a ochrannými pomůckami.

radní Hodek - MP HMP sama kontroluje tento stav nebo čeká na nahlášení.

ředitel Šuster - odpověděl, že ke zjištění dojde v rámci výkonu služby nebo je to ohlášeno na linku 156 veřejností.

radní Hodek - uvedl, že na Střeleckém ostrově je stálá hlídací služba a chtěl vědět, jaké kroky udělat v případech, kdy je objeveno uhynulé ptactvo.

**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP bere na vědomí zprávy MP HMP k bezpečnostní situaci v HMP za listopad a prosinec 2016.**

**přijato, pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0, mimo místnost: 0**

## 9. Zpráva o činnosti SS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za listopad a prosinec 2016

Zprávy SS HMP okomentoval Mgr. Bohdan Frajt, ředitel SS HMP. Zmínil se o pořízení vysokozdvizného vozíku s kontejnerovým úchytem KALMAR, který bude využíván v areálu Dubeč k zajištění nakládky kontejnerů s mobilními prvky protipovodňové ochrany (dále jen „PPO“). Nabídnul možnost praktické ukázky pro členy výboru. Dále došlo k opravám pevných částí PPO. Jedná se o úsek Braník. Opravy jsou zajišťovány odborem technické vybavenosti MHMP. Na tomto opraveném úseku byly odzkoušeny mobilní prvky PPO a vše je funkční. Informoval o převzetí 4 etap pevných částí PPO od majetkových odborů MHMP. Zatím tedy administrativně, ale v dalších měsících očekávají fyzické převzetí. Na závěr uvedl, že očekává v letošním roce úplné správcovství nad všemi pevnými částmi PPO.



**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP bere na vědomí zprávy o činnosti SS HMP za listopad a prosinec 2016.**

**Přijato, pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0, mimo místnost: 0**


**10. Různé**

Ing. Lébl informoval o probíhajících jednání týkající se zajištění ME basketbalu žen a dotázal se, zda je možné zajistit policejní doprovod autobusů jednotlivých reprezentací. Radní Hadrava odpověděl, že zjistí k tomuto veškeré náležitosti.

JUDr. Hrůza vnesl dotaz na radního Hadravu, zda se již pokročilo nebo se čekají určité kroky k zajištění hyperbarické komory pro hl. m. Prahu. Radní Hadrava bude o nejnovějším stavu informovat na únorovém jednání výboru.

**11. Závěr**

Předseda Štěpánek ukončil jednání výboru v 17:09 hod.



**Mgr. Petr Štěpánek, CSc.**  
**předseda Výboru pro bezpečnost ZHMP**



**Bc. Josef Macháček**  
**ředitel BEZ MHMP**

**Ověřil:**

JUDr. Ivan Hrůza



**Zapsala:**

Ing. Veronika Křížanová